



Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

2

июля
1977 г.

40-й ЧЕМПИОНАТ СССР
(I лига)

„СПАРТАК“ — „ТЕРЕК“
(МОСКВА) (ГРОЗНЫЙ)

ПРОХОДНЫЕ БАЛЛЫ

Сколько очков нужно набрать для перехода в высшую лигу? Ответить на этот вопрос помогает опыт победителей турниров первой лиги последних пяти лет, когда численный состав ее участников был ограничен 20 командами. Напомним, что сначала (1970—1971 гг.) в турнире играли 22 коллектива. Средние показатели двух призеров за пятилетие выглядят так:

	В	Н	П	Очки
первое место	24	7	7	55
второе место	21	9	8	51

Сумма у победителей была 53—56 очков, вторые призеры набирали от 50 до 54 очков. Команде, занимавшей третье место, ни разу не удавалось перейти границу 51 очка. Таким образом, минимум, твердо гарантирующий путевку в лигу сильнейших, по всей вероятности, составляет 52 очка.

КРУГ ПРЕТЕНДЕНТОВ Сегодняшние соперники — московский «Спартак» и грозненский «Терек» — одни из главных претендентов на победу в турнире, хотя и не занимают первых строк в таблице. На чем основано это утверждение?

Сейчас большинство участников прошли 15 туров дистанции чемпионата. Давайте посмотрим, каковы были показатели будущих победителей в прошлые годы на отметке 15 туров.

Лучший результат — 24 очка — у московского «Локомотива» (1971 г.) и бакинского «Нефти» (1976 г.). Нижний предел — 18 очков. Столько имели «Днепр» (1971 г.), «Локомотив» (1974 г.), «Кайрат» (1976 г.). Средний балл — 20 очков. Исходя из минимума в 18 очков, можно определить круг команд, чьи шансы на успех сейчас наиболее реальны:

	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1. «Динамо» (Мн)	15	9	5	1	19—5	23
2. «Пахтакор»	16	7	8	1	22—7	22
3. «Таврия»	15	8	4	3	18—6	20
4. «Нистру»	15	6	8	1	19—13	20
5. «Терек»	15	7	4	4	28—14	18
6. «Кузбасс»	15	8	2	5	25—17	18
7. «Спартак» (М)	15	7	4	4	24—20	18
8. «Уралмаш»	15	7	4	4	24—23	18

ДЕБЮТАНТЫ «СПАРТАКА»

Три победы подряд, начиная с 11-го тура, позволили московскому «Спартаку» вплотную приблизиться к лидерам. После 14 игр разрыв между ним и «Пахтакором» составлял всего два очка. Но поражение в последнем матче от минского «Динамо» — 0:1 отбросило москвичей за пределы первой пятерки.

«Спартак» продолжает поиск своей игры, новых исполнителей, о чем свидетельствуют частые перемены в составе. Лишь трое — В. Букиевский, В. Самохин и Г. Ярцев — неизменно присутствуют в нем. 2 июня состоялся дебют 26-летнего В. Ноздрина (из «Локомотива»), закрепившегося на правом фланге обороны. Помогают спартаковцам и другие столичные коллективы. Вслед за В. Павленко «Динамо» направило в «Спартак» своего полузащитника Ю. Гаврилова. Ему 24 года. Он — воспитанник спортивного клуба «Искра», в «Динамо» был приглашен в 1972 г., за основной состав команды провел 35 матчей и забил 5 голов. Был бронзовым призером первенства 1975 г., играл в матчах на Кубок УЕФА, входил в состав молодежной сборной СССР.

Ноздрин в матче с ленинградским «Динамо» записал на свой счет первый гол. А лучший бомбардир команды по-прежнему Г. Ярцев — 5 мячей. 4 гола в активе М. Булгакова, 3 — у Е. Ловчева, по 2 забили В. Хидиятуллин и А. Сорокин, по одному — В. Букиевский, В. Самохин, А. Кокорев, В. Павленко, В. Гладиалин, В. Глушаков и Е. Сидоров.

ГРОЗНЫЙ «ТЕРЕК» ИЗ ГРОЗНОГО

Футбол Чечено-Ингушской АССР, который представляет грозненский «Терек», в этом году отмечает 20-летие своего выхода на всесоюзную арену. В 1957 г. команда «Нефтяник» (Грозный)

была включена в розыгрыш первенства СССР по классу «Б». Сменивший ее на следующий год «Терек» сразу приступил к штурму футбольных вершин.

Дважды — в 1960 и 1961 гг. — грозненцы выигрывают зональные турниры. А через три года, заняв второе место в финальных соревнованиях, «Терек» переходит во вторую группу класса «А».

Здесь путь команды к успехам был более долгим. Лишь в 1972 г. «Терек», наконец, выиграл турнир в подгруппе, вышел в финал, но в решающей борьбе за путевки в первую лигу оказался последним. Затем еще два года подряд «Тереку» не удавалось достичь своей цели, хотя в 1974 г. команда впервые завоевала титул чемпиона России.

В 1975 г. с четвертой попытки грозненцы все-таки пробились в первую лигу. «Терек» завоевал первое место, не проиграв ни одной встречи.

В классе «Б», во второй группе, «Терек» был одной из ведущих команд. Прошлый сезон в первой лиге оказался для него очень трудным. Лишь в самом конце команда решила главную задачу — удержалась в первой лиге (16-е место).

В нынешнем году «Терек» вновь среди лидеров. Если год назад он ни разу не добился победы в гостях, то во втором туре нынешнего чемпионата сумел обыграть в Симферополе явного фаворита — «Таврию», затем в Душанбе — «Памир», а по сумме очков на выезде (6) уже достиг своего прошлогоднего показателя. В прошлом сезоне футболисты «Терека» не могли забить больше трех мячей за игру, а сейчас в их активе уже две победы со счетом 5:0 — над «Колхозчи» и «Звездой» и две — со счетом 3:0 — над «Кривбассом» и «Рубином».

Вероятно, эти победы в значительной степени связаны с приходом в коллектив нового старшего тренера заслуженного тренера Узбекской ССР В. Кирichenко, опытного специалиста, особенно успешно работавшего в прошлом сезоне, осталось всего 9. Из новобранцев следует отметить изменения в составе. Из 22-х футболистов, игравших за команду в прошлом сезоне, осталось всего девять. Из новобранцев следует отметить обоих вратарей, 22-летний А. Балахнин перешел из таганрогского «Торпедо», а 31-летний Ю. Дарвин хорошо известен столичным зрителям. Он провел в составе «Спартака» 27 игр чемпионатов СССР, выступил в финальном кубковом матче в 1972 г. Из калужского «Локомотива» пришел 27-летний защитник В. Тяпкин (в сезоне 1972 г. он играл за московский «Локомотив»), из калининской «Волги» — его партнер 26-летний В. Жуков. Отметили свой дебют в команде и юные воспитанники местных спортивных школ Шамханов, Шолаев, Рязуз.

Большой опыт за плечами игроков обороны «Терека». Здесь выступают его старожил 30-летний А. Дениев, для которого нынешний сезон — 13-й в составе команды. На год позже был принят 28-летний Г. Кудрявцев. Показатель надежности защитных линий — число пропущенных мячей — у «Терека» на уровне лучших коллективов. А по забитым мячам грозненцы — лидеры турнира как в командном, так и в личном зачете. Список бомбардиров первой лиги возглавляет 20-летний полузащитник «Терека» В. Колядко — 9 мячей. Стремительным был взлет этого футболиста. Он пришел в команду в августе прошлого года из производственного коллектива и в первом же матче открыл счет голам. К концу сезона в активе молодого футболиста было пять забитых мячей в 14-ти не полностью сыгранных матчах. В новом сезоне он забил 9 голов. На два мяча отстает от Колядко 28-летний А. Чихладзе, выступавший ранее за донецкий «Шахтер» и ростовский СКА (66 матчей в высшей лиге, 11 голов). Четыре гола в активе 27-летнего форварда А. Синько, три — у 28-летнего В. Якушкина и В. Соколова, два мяча забил О. Хохленко, один — В. Тяпкин.

Состав команды в этом сезоне достаточно стабилен. Во всех играх участвовали семь футболистов: А. Дениев, Т. Куриев, В. Тяпкин, А. Чихладзе, В. Колядко, А. Синько, В. Якушкин. По одному матчу пропустили О. Хохленко, Г. Кудрявцев, В. Соколов, В. Жуков.

П. Алешин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ТЕРЕК» (Грозный)

ВРАТАРИ

- | | | | |
|---|----------------------|---|----------------------|
| № | — Александр Прохоров | № | — Александр Балахнин |
| № | — Виктор Владищенков | № | — Юрий Дарвин |

ЗАЩИТНИКИ

- | | | | |
|---|-----------------------|---|----------------------|
| № | — Виктор Ноздрин | № | — Геннадий Кудрявцев |
| № | — Виктор Самохин | № | — Владимир Жуков |
| № | — Вагиз Хидиятуллин | № | — Альви Дениев |
| № | — Александр Кокорев | № | — Тимур Куриев |
| № | — Владимир Букиевский | № | — Виктор Тяпкин |
| № | — Валерий Богач | № | — Вячеслав Литвинов |

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

- | | | | |
|---|---------------------|---|--------------------|
| № | — Евгений Ловчев | № | — Анзор Чихладзе |
| № | — Сергей Шавло | № | — Олег Хохленко |
| № | — Михаил Булгаков | № | — Виктор Колядко |
| № | — Александр Сорокин | № | — Владимир Соколов |
| № | — Валерий Глушаков | № | — Авалу Шамханов |
| № | — Юрий Гаврилов | | |

НАПАДАЮЩИЕ

- | | | | |
|---|--------------------|---|-------------------|
| № | — Вадим Павленко | № | — Анатолий Синько |
| № | — Георгий Ярцев | № | — Виталий Якушкин |
| № | — Евгений Сидоров | № | — Владимир Рязов |
| № | — Валерий Гладилин | | |

Капитан — А. Прохоров

Капитан — А. Синько

Ст. тренер — К. Бесков

Ст. тренер — В. Кириченко

Матч судит судья всесоюзной категории Александр Буров. Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Юрий Якобсон и Николай Шушпанов (все — Ленинград).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство страны по футболу на Большой спортивной арене Лужников состоится: 6 июля — «СПАРТАК» (Москва) — «СПАРТАК» (Орджоникидзе). I лига. Начало в 19.30.

С 4 по 21 августа во Дворце спорта нашего стадиона — юбилейная программа МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БАЛЕТА НА ЛЬДУ. Начало в 19.30; 6, 7, 13, 14, 20 и 21 августа — в 13.00 и 19.30.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 586

Цена 4 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина